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Číslo 2      DECEMBER  2025      Ročník 11 

 

Vážené čitateľky a čitatelia, 
 

Vianoce sú predo dvermi, koniec roka sa blíži a to je 

už tradične čas, kedy vám chceme poskytnúť 

informácie o živote v našej obci za posledných šesť 

mesiacov.  

   Pokiaľ aspoň trochu sledujete masmédiá, určite ste 

si všimli, v akej zložitej situácii sú dnes mestá a obce. 

Štát zaťažuje samosprávu stále viac a viac novými 

kompetenciami, ale financie na ich výkon nedáva. 

Navyše, štát je nútený konsolidovať verejné financie 

a šetriť chce na tých, ktorí dlh 

nevytvárajú, teda na obciach a 

mestách. Potom môžeme len ťažko 

očakávať, že sa obce a mestá budú 

rozvíjať. Napriek tomu sa nám 

v uplynulom polroku podarilo 

realizovať niekoľko projektov 

z dotácií, či z vlastných prostriedkov. 

   V letnom čísle novín sme vás 

informovali o finalizácii dvoch 

projektov, na ktoré sme získali dotácie 

vo výške 14 tis Eur. Obidva projekty 

(rozšírenie kamerového systému, 

prístavba športoviska) boli úspešne 

ukončené aj preplatené. 

   V septembri sme zrealizovali opravu 

rigóla a cesty ku kostolu. Cestu 

poškodzovala voda, ktorá vyviera pod 

farským vrchom. Uložená drenáž 

zabezpečí odvádzanie spodnej vody 

a betónové žľaby budú odvádzať 

povrchovú vodu do blízkeho potoka. 

Popri tom bolo odvodnené aj 

parkovisko pred kostolom. Za 

realizáciu prác sa chcem poďakovať 

spoločnosti DOPSTAV s.r.o., 

z Ľubele a za materiálnu pomoc 

spoločnosti KAMEŇOLOMY Lipt. 

Kľačany s.r.o.,  ktorá poskytla 

makadam a asfalt na opravu cesty. 

Hodnota celej opravy predstavuje 

sumu vyše 15 tis. Eur.  

   V uplynulom období sa nám podarilo ukončiť 

proces pripomienok k územnému plánu. Dúfam, že 

v prvom štvrťroku budúceho roka bude celý proces 

ukončený a po troch rokoch úsilia budeme mať v obci 

schválený územný plán. 

   Začiatkom jesene sme uskutočnili opravy balkónov 

na obecných bytovkách. Nájomníci sa oprávnene 

sťažujú na problémy so zatekaním vody na 

fasádu, opadávaním omietky, či dlažby. Balkóny sú 

veľmi     nešťastne    naprojektované    a    nesprávne 
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Oprava balkónov: pred a po oprave   

 
Rigól pred opravou 

 
Rigól po oprave 
 

 vybudované. Preto je potrebné s takýmito opravami 

počítať aj do budúcnosti.  

    S potešením vás chcem, vážení občania, 

informovať aj o tom, že sme boli úspešní v projekte 

množstvového zberu komunálneho odpadu. 

Združenie obcí stredného Liptova  EKOLÓG,  

ktorého členom je aj naša obec, získalo dotáciu na 

zavedenie takéhoto zberu vo výške 928 tis. Eur. 

Spolufinancovanie zo strany obcí je vo výške iba 8% 

z hodnoty diela. Význam tohto projektu je v tom, že 

po zavedení množstvového zberu už nebudeme platiť 

za odpad paušálny poplatok, ale každý zaplatíme 

toľko, koľko odpadu vyprodukujeme. Zberné nádoby 

budú označené čipom, a smetiarske autá budú mať 

čítacie zariadenia na presnú evidenciu množstva 

odpadu. Skúsenosti z tých obcí, ktoré už tento spôsob 

zberu zaviedli ukazujú, že tie domácnosti, ktoré 

správne odpad separujú, výrazne ušetria na 

poplatkoch. Nový systém bude nielen spravodlivejší, 

ale bude nás motivovať k dôslednejšiemu triedeniu 

a znižovaniu produkcie odpadu. K zavedeniu tohto 

systému by sme chceli pristúpiť od roku 2027.  

   Aj napriek zlej ekonomickej situácii v našom štáte, 

snažíme sa s poslancami obecného zastupiteľstva 

hľadať riešenia prospešné pre našu obec. V budúcom 

roku bude prioritou spoločný projekt odkanalizovania 

našej obce s obcou Ľubeľa. Začiatok realizácie 

projektu závisí od získania financií. Pokiaľ by výška 

dotácie nepokryla celkové náklady, sme pripravení 

celý projekt  

rozdeliť na etapy a realizovať ho postupne.  

   Máme v pláne pokračovať s budovaním 

infraštruktúry pri multifunkčnom ihrisku, opraviť 

fasádu a vymeniť okná na dome smútku. Chceme 

požiadať o dotáciu na výmenu obecného osvetlenia. 

V spolupráci s pozemkovým spoločenstvom 

Liptovské Kľačany plánujeme vykonať výrub 

stromov ponad plot na cintoríne. Stromy medzičasom 

vyrástli a v prípade silných vetrov vytvárajú riziko 

poškodenia náhrobných kameňov.   

   Všetky budúcoročné stavebné aktivity budú však 

závisieť na našich finančných možnostiach. 

   Popri stavebných aktivitách samozrejme 

nezabudneme ani na kultúrnospoločenské aktivity pre 

deti a dospelých. Vďaka mnohým z vás, ktorí sa 

aktívne zapájate do organizovania obecných podujatí 

bude dostatok príležitostí, aby sme sa 

počas  budúceho roka stretali aj neformálne a strávili 

spolu čas pri oddychu a zábave. 

   Končí sa ďalší rok a ja by som sa chcel poďakovať 

všetkým vám, milí občania, ktorí nám pomáhate pri 

rozvoji obce a pri zachovaní našich kultúrnych 

tradícií. Moje poďakovanie patrí aj poslancom 

obecného zastupiteľstva, ktorí popri svojich 

náročných pracovných povinnostiach obetujú svoj 

voľný čas pre potreby obce. Žijeme v náročnej dobe, 

ale keď si vzájomne pomáhame, dokážeme zvládnuť 

aj veľké výzvy. 

   Na záver mi dovoľte, milí občania, zaželať vám 

pokojné prežitie vianočných sviatkov v kruhu svojich 

najbližších. Nadchádzajúci rok prežite v dobrom 

zdraví, v šťastí, v spokojnosti a radosti. Spoločne si 

zaželajme veľa síl, aby sme v nasledujúcom roku 

mohli vo vzájomnom porozumení pokračovať vo 

zveľaďovaní našej malebnej obce. 
 

   S úctou  Ing. Ján Hollý  starosta obce     
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Kto zodpovedá za spoločný plot so susedom 
Plot medzi dvoma susediacimi pozemkami býva často kameňom úrazu. Hoci sa mnohí Slováci stále spoliehajú 

na známe „pravidlo pravej ruky“, podľa ktorého vraj plot po pravej strane automaticky patrí majiteľovi 

pozemku, zákon nič také nepozná. Ak teda riešite otázky typu, kto má plot opraviť, udržiavať alebo dokonca 

platiť, slovenská legislatíva dáva odpovede jasne – no v praxi to nemusí byť vždy jednoduché. 
 

Máme pre vás zopár typov:  

1. Základným pravidlom je, že vlastníkom plota je ten, na koho pozemku stojí. Tu však rozlišujeme dve 

situácie: 

• Plot je výhradne na vašom pozemku: 

V takom prípade máte ako vlastník pozemku za plot plnú zodpovednosť. Ak je poškodený, alebo potrebuje 

výmenu, opravujete ho vy na vlastné náklady. Sused vás nemôže prinútiť k oprave, ale ani vám nesmie do 

plota zasahovať bez vášho súhlasu. 

• Plot je postavený presne na hranici dvoch pozemkov: 

Vtedy ho slovenský zákon považuje za spoločný majetok, a teda patrí obom susedom rovnako. V tomto 

prípade by ste sa mali o plot starať spoločne, deliť si aj náklady na jeho opravu a údržbu.  

(Slovenský Občiansky zákonník (§ 127) stanovuje, že vlastník pozemku je povinný zdržať sa všetkého, čo by 

nad primeranú mieru obťažovalo alebo poškodilo susedov. Platí to aj pri stavbe alebo rekonštrukcii plotu. To 

znamená, že nový plot alebo oprava existujúceho nesmie suseda nijako výrazne obmedzovať či mu spôsobovať 

škodu.) 
 

2. Čo ak chce sused postaviť nový plot? 

Sused má plné právo postaviť si plot na svojom pozemku, ale nesmie vás obmedzovať ani poškodiť vaše 

vlastníctvo. Ak však chce plot postaviť presne na spoločnej hranici pozemkov, bez vášho jasného súhlasu to 

spraviť nemôže. V takom prípade sa musíte vzájomne dohodnúť na všetkých podmienkach – od vzhľadu plota, 

cez jeho výšku, až po financovanie.  
 

3. Ak sused postaví plot bez vášho súhlasu, musíte platiť polovicu? 

Jednoznačné: NIE. Pokiaľ sa so susedom na spoločnej výstavbe plota vopred nedohodnete, nemá právo od vás 

žiadať žiadne peniaze. Aj keby plot stál presne na hranici pozemkov, bez jasnej dohody za plot neplatíte. 

Spoluvlastníctvo plotu môže vzniknúť len na základe dohody oboch strán. Na druhej strane, ak sused plot 

postavil neoprávnene na vašom pozemku alebo do neho výrazne zasahuje, máte právo žiadať jeho odstránenie 

alebo úpravu podľa zákona. 
 

4. Výška plotu a jeho ohlásenie: čo povoľuje 

stavebný zákon? 

Plot do výšky 2 metrov: 

Ide o tzv. drobnú stavbu, ktorá spravidla 

nevyžaduje viac ako jednoduché ohlásenie na 

stavebnom úrade. Stačí vyplniť formulár a dodržať 

zákonné požiadavky.  

Plot vyšší ako 2 metre:  

Vtedy je potrebné stavebné povolenie.  

 

Najlepšia cesta k pokoju?  

Ako ukazujú skúsenosti zo života, nič nie je 

efektívnejšie ako dobrá komunikácia a priateľská 

dohoda medzi susedmi. Rozhovor o spoločnom 

riešení otázok plotu môže ušetriť množstvo 

nervov, energie a peňazí. Dobrý susedský vzťah je na nezaplatenie – pokoj medzi susedmi totiž nenahradí 

žiadny plot, akokoľvek vysoký alebo drahý. 

Na záver: Komunikácia so susedom je vždy najlepšou prevenciou sporov. 

Pamätajte:  

Zlý susedský vzťah nezachráni ani ten najlepší plot, dobrý susedský vzťah žiadny plot nepotrebuje. 
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DARCOVIA KRVI  
 

Krv je nenahraditeľná a dá sa získať iba darovaním. Je to ten 

najšľachetnejší a najväčší dar, ktorý darcu nič nestojí, no pre 

obdarovaného môže znamenať záchranu života a zdravia. Každý 

zdravý človek vo veku 18 až 60 rokov s váhou minimálne 50 kg 

môže darovať krv. Aj v našej obci žijú občania, ktorí chodia na 

pravidelné odbery krvi.  

V roku 2025 to boli: 

Jozef Belopotocký, Peter Belopotocký 

Ing. Peter Devečka, Ing. Miriam Devečková 

Ing. Ján Hollý, Ing. Ján Hollý ml., Ing. Samuel Hollý 

Jakub Humený, Filip Martinka, Mgr. Nikola Martinková 

Katarína Sivková, Lenka Sivková, Ondrej Šimko 

Katarína Tholtová, Patrik Vrbenský 

V mene celej obce  ĎAKUJEME. 
 

Predajňa potravín v obci 
Takto pred rokom sme v našich novinách 

uverejnili článok o zrušení predajne potravín 

v našej obci. Dnes vám prinášame informáciu 

o zmenách, ktoré sa počas roka udiali v tejto 

oblasti. Po ukončení prevádzky potravín 

spoločnosť COOP Jednota predala budovu 

doterajšiemu nájomníkovi pánovi Jozefovi 

Vyšňanovi, ktorý v budove prevádzkuje pizzeriu. 

Pozitívnu zmenu ste si určite všimli, lebo nový 

vlastník opravil fasádu a upravil aj okolie budovy. 

Súbežne s týmto procesom prebiehal proces 

prípravy priestorov novej predajne potravín, ktorú 

19.9.2025 otvoril pán Peter Veselovský spolu s dcérou Petrou. 

„Potraviny na pašienku“ tak po krátkom čase opäť ponúkajú našim 

obyvateľom a návštevníkom základné druhy potravín. Obchod 

s potravinami patrí k základným pilierom občianskej vybavenosti 

v obci, preto verím, že aj my obyvatelia obce budeme využívať jeho 

služby. Hovorí sa, že začiatky sú ťažké. Obidvom prevádzkam, ktoré 

poskytujú služby našim občanom prejem do ďalšieho obdobia veľa 

zdaru a tiež veľa spokojných zákazníkov. 

 

    Ján Hollý 
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Nezabudnuteľný Igor 
Dianie v obci je vždy závislé na ľuďoch, ktorý v obci žijú a na ich ochote zúčastňovať sa na 

kultúrnospoločenských podujatiach v obci. Medzi aktívnych občanov po celý život patril aj pán Igor Komár, 

ktorý celý svoj život podporoval dianie v obci. Predovšetkým jeho účinkovanie v ochotníckom divadle 

zanechá hlbokú stopu v našich spomienkach. Žiadna bursa, či Katarínska zábava neušla jeho záujmu. Aj 

takouto formou sa mu chceme poďakovať a zanechať jeho odkaz budúcim generáciám. 
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Spoločenská kronika obce Liptovské Kľačany 
 

Životné jubileum 
 

V  2.  polroku  2025 sa vzácneho životného jubilea 

dožili: 

90 rokov: Oľga Šimková 

70 rokov: Marta Bagová 

Jaromír Kraus 

Helena Štefková 

60 rokov: Vladimír Chmelický 

Peter Oravec 

50 rokov: Róbert Herich 

Pavol Humený  

Katarína Tholtová 

Silvia Vrbenská 
 

S hlbokou úctou sa skláňame pred našimi 

najstaršími jubilantmi. Sú pre nás stelesnením 

múdrosti, pokory a vytrvalosti. Ich životné príbehy, 

naplnené prácou, láskou k rodine a oddanosťou 

našej obci, sú pre nás všetkých vzácnou inšpiráciou. 

Sú piliermi našich rodín aj celej komunity. Ich 

dlhoročná práca, skúsenosti a statočnosť zanechali 

hlbokú stopu v živote obce. Životné jubileum je 

obdobie bilancovania aj radosti a zaslúženého 

pokoja. 

Aj polstoročie života – životný míľnik, si tiež zaslúži 

osobitné uznanie. Päťdesiatnici sú stále plní 

energie, aktívne sa podieľajú na spoločenskom 

dianí a prispievajú k rozvoju obce. 

Našim jubilantom ďakujeme za všetko, čo pre obec 

vykonali, a prajeme im pevné zdravie, pohodu a 

pokojné dni obklopené láskou najbližších. Do 

ďalších rokov im prajeme veľa radosti, zdravia, 

životného elánu,  veľa úsmevu a spokojné roky plné 

pohody. 
 

Narodili sa 

Zuzana Niňajová, Jozua Antol 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S veľkou radosťou vítame do našej spoločnosti 

najmladších obyvateľov. Rodičom úprimne 

blahoželáme, prajeme veľa rodičovskej lásky, 

trpezlivosti a radosti z každého nového dňa. 

Manželstvo uzavreli 
 

Samuel Hollý a Kristína Šusteková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Krásny a vzácny okamih, keď si dvaja ľudia sľúbia 

lásku a vernosť, si zaslúži našu pozornosť a radosť. 

Novomanželom prajeme, nech ich spoločný život 

napĺňa porozumenie, vzájomná úcta a 

pripravenosť stáť pri sebe v dobrom aj zlom. 

Nech vaše manželstvo rozkvitá v láske a požehnaní. 
 

Opustili nás 
 

Eva Moravčíková               78 rokov 

Vladimír Chmelický          87 rokov 

Ján Štefko                           73 rokov 

Igor Komár                         72 rokov 

Miroslava Vyšňanová        55 rokov 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S hlbokým smútkom si pripomíname občanov, ktorí 

nás v uplynulom období navždy opustili. Ich 

odchod zanechal prázdne miesto v rodinách aj v 

našej obci. 

S úctou spomíname na ich život, prácu a všetko, čo 

po sebe zanechali. Pozostalým vyjadrujeme 

úprimnú sústrasť a prajeme veľa síl v ťažkých 

chvíľach. 
 

Všetky tieto okamihy – radostné i bolestné – sú 

súčasťou života našej obce. 

Nech nás sprevádza vzájomná súdržnosť, ochota 

pomôcť a úcta jedného k druhému. 

V mene obce Liptovské Kľačany želáme všetkým 

občanom do budúceho roka veľa zdravia, šťastia a 

životnej spokojnosti. 
 

 

                        Jozefa Mikušincová 
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Z našej farnosti 
Milí priatelia, 

v dnešnom svete sa deje stále niečo nové, nezvyčajné, zaujímavé. To platí aj o dianí v živote Cirkvi. Našu 

pozornosť najviac zaujímajú udalosti v našej farnosti. 

11. novembra 2025, na sviatok svätého Martina, sa 

stretli kňazi ružomberského a 

liptovskomikulášskeho dekanátu, so svojím 

diecéznym biskupom, na pravidelných kňazských 

rekolekciách. 

Diecézny spišský biskup Mons. prof. ThDr. 

PaedDr. SSLic. František Trstenský, PhD zvolal 

kňazov z dekanátu Ružomberok, na čele                     

s dekanom PhDr. ICDr. Dušanom Pardelom PhD 

a kňazov z dekanátu Liptovský Mikuláš, ktorých 

vedie Mgr. Ing. Stanislav Culka, aby spoločne 

slávili svätú omšu v obnovenom chráme svätej 

Alžbety v Liptovských Kľačanoch. Veriaci 

farnosti, ktorí prišli na túto svätú omšu, boli 

povzbudení stretnutím množstva kňazov, ktorých 

sa zišlo okolo 60. Počas svätej omše, pri 

obetovaní, otec biskup daroval našej farnosti 

krásny nový kalich, paténu a tiež cibórium, ktoré 

budú slúžiť pri slávení svätých omší. Zároveň tieto 

dary požehnal. Pri bohoslužbe slova sa prihovoril 

kňazom, aj ostatným veriacim. V príhovore 

vyzdvihol tri schopnosti, ktoré by človeku nemali 

chýbať. Je to súcit, služba a spolupatričnosť. 

Súcit je citová účasť s niekým v utrpení, mať 

snahu pomôcť. Služba je preukázanie úcty, 

zdvorilosti alebo pomoci druhému. 

Spolupatričnosť je pocit príslušnosti ku komunite, 

k iným ľuďom, ktorý sa prejavuje ako súdržnosť, 

solidarita a vzájomná 

blízkosť. Otec biskup 

povzbudzoval                         

k pestovaniu týchto 

vlastností. 

Po skončení svätej omše 

sa kňazi presunuli           

do kultúrneho domu                    

v Ľubeli, kde mali 

pripravený obed. Po 

obede pokračovali                            

v pracovnej časti 

rekolekcií. 

 

        Jana Šimanská 
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Z činnosti ZO Jednoty dôchodcov na Slovensku v Liptovských Kľačanoch 

Naša organizácia Jednoty dôchodcov v Liptovských Kľačanoch v kalendárnom roku 2025 pripravila a zúčastnila 

sa niekoľkých podujatí. Veľmi milo som bola prekvapená, koľko podujatí je ponúkaných z okresného výboru 

v Liptovskom Mikuláši. Prichádzajú informácie o rôznych podujatiach 

konaných v meste Liptovský Mikuláš, ale aj v okrese. Najčastejšie sú to 

poukazy na kúpeľné pobyty, rôzne prednášky, vernisáže, vystúpenia 

hudobných skupín, speleologické podujatia, podujatia múzeí a ďalšie. 

Celoročne prichádzajú poukazy na pobyty v kúpeľoch v rámci celej 

republiky. Z tejto obrovskej ponuky naši členovia sa zúčastnili len pobytu 

v Bardejovských kúpeľoch. Premýšľame, ako sprístupniť všetky 

prichádzajúce informácie, aby každý člen ich mal aktuálne a rýchlo 

dostupné. 

Už tradične Okresný výbor JDS v Liptovskom Mikuláši organizuje okresné 

športové hry seniorov v kategórii muži a ženy. Dňa 28. 5. 2025 sa 

Okresných športových hier seniorov na Nábreží A. Stodolu v Liptovskom 

Mikuláši zúčastnili naše členky: Michníková Mária, Oravcová Marta, 

Švecová Marta, Hriňová Jana, Pustajová Viera. Súťažili vo vybraných 

kategóriách: Granát na cieľ, Petang, Streľba, Kop na florbalovú bránku. 

Dovoľte mi, aby som im poďakovala za výbornú reprezentáciu našej 

organizácie a obce. Ďalším podujatím organizovaným okresným výborom 

JDS bol XI. Majáles. Dňa 30. mája 2025 sa majáles 

uskutočnil v Hoteli Štart v Liptovskom Jáne, ktorého sa 

zúčastnili p. Švecová Marta a p. Hriňová Jana. 

      Exkurzia na hrad v Liptovskom Hrádku 

Exkurzia patrí do kategórie vlastných podujatí, ktorú 

organizoval výbor ZO. Takéto podujatie je náročné na 

finančné prostriedky, bez ktorých sa uskutočniť nedá. Hneď 

na začiatku chcem poďakovať Obecnému úradu a pánovi 

starostovi Ing. Hollému za pomoc a finančnú podporu, ktorú 

základná organizácia JDS na exkurziu dostala. Čakali sme, 

kým skončia letné horúčavy a zvolili sme termín exkurzie na 

25. septembra 2025. Ráno sme 15-ti vo vlastnom autobuse 

vyrazili do Liptovského Hrádku. Letné horúčavy pominuli, 

ale v tento deň bolo zas pod mrakom, ba aj trochu popŕchalo.  

Mnohí z nás si ešte pamätali, ako hrad vyzeral pred opravou, 

a preto nás jeho terajšia podoba milo prekvapila. Hrad je 

zrekonštruovaný do veľmi peknej podoby. Zrekonštruovaný 

je hrad, kaštieľ aj okolie. Kedysi hrad - ruina sa týči pri 

príchode v plnej svojej vynovenej kráse a jazierko pred 

hradným areálom mu dodáva krásu a romantiku. Prezreli 

sme si všetky sprístupnené časti a trvalo nám to skoro dve 

hodiny. Nastúpili sme do autobusu a pokračovali sme 

v programe exkurzie. Išli sme na hornú nádrž vodnej 

elektrárne Čierny Váh. Mnohí z nás videli hornú nádrž 

elektrárne Čierny Váh prvý krát. Nádrž mala nový izolačný 

náter. Pekné, len výhľad na tatranské končiare nám chýbal... 

Uvideli sme aj spodnú nádrž elektrárne. Trochu unavení sme 

si sadli v peknom prostredí Červeného kúta pri Kráľovej 

Lehote a oddýchli sme si pri dobrom obede a teplej káve. 

Domov sme sa vrátili okolo 15- tej hod. Spokojní, ale 

s peknými spomienkami. 

    Mgr. Siváková Alena 
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Jánska vatra  

Keď budete čítať tieto riadky, pravdepodobne bude 

vonku tma, lebo sa blíži zimný slnovrat a dni sú 

krátke. A presne pred polrokom sme sa tešili 

z najdlhších dní, lebo sme boli v období letného 

slnovratu. Ten pripadol v tomto roku na sobotu 

21.6.2025. A presne v tento deň sme si aj u nás 

v obci magický deň slnovratu uctili zapálením 

tradičnej Jánskej vatry. Nie je to nič jednoduché, 

postaviť takmer šesť metrov vysokú vatru tak, aby 

bezpečne zhorela. Mladí muži z našej obce to však 

pod dohľadom Matúša a Mareka Veselovských 

každoročne zvládnu. Nemožno podceniť ani riziko 

požiaru, preto dozor hasičov z Ľubele nesmie 

chýbať. Návštevníci podujatia okrem fascinujúceho 

pohľadu do ohňa ocenili aj výborný guláš od 

gulášmajstra Lukáša Veselovského. Prázdny kotlík 

je vždy dôkazom kvality pokrmu aj kuchára. No 

a parádnym pokrmom pre uši, bol tiež hudobný 

doprovod, o ktorý sa aj v tomto roku postarala 

ľudová hudba Haluška s predníkom Peťom 

Palanom. Množstvo domácich aj cezpoľných 

návštevníkov je zas dôkazom, že o naše podujatie je 

stále veľký záujem. Bez pomoci zainteresovaných 

by sa takéto podujatie dalo zorganizovať len veľmi 

ťažko. Poďakovať sa preto chcem Pozemkovému 

spoločenstvu Liptovské Kľačany za materiál na 

vatru, sponzorovi podujatia spoločnosti 

KAMEŇOLOMY Liptovské Kľačany s.r.o., za 

finančnú podporu, pánovi Jaroslavovi Tomkovi za 

výrobu videoprezentácie a fotodokumentácie. Je to 

veľmi dobrý pocit, mať poruke ľudí, ktorí sú nielen 

šikovní, ale aj ochotní niečo spraviť pre prezentáciu 

našej obce a pre zachovanie tejto nádhernej tradície. 

Ešte raz ďakujem všetkým. Aj tým, ktorých som 

nespomenul, a ktorí priložili ruku k dielu. Teším sa 

na stretnutie o rok.    

     Ján Hollý 
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Letné kino pod hviezdami 

Tohtoročné leto prinieslo do našej obce príjemné spoločné stretnutia, ktoré pripravili manželia Iva a Boris 

Humení. Rozhodli sa spríjemniť prázdniny deťom aj mládeži organizovaním večerných premietaní pod 

holým nebom. Ich snaha vychádzala z jednoduchého zámeru – vytvoriť priestor na stretnutie, zábavu a 

spoločný zážitok pre rodiny aj mladých. Najmladší diváci si vďaka nim mohli užiť kino netradične – na 

multifunkčnom ihrisku, kde si rozložili deky a každý si mohol nájsť svoje miesto. Obe premietania prebehli 

v priateľskej atmosfére plnej detskej radosti, zvedavosti a očakávania. Úsmevy, rozhovory a spoločné 

sledovanie príbehov vytvorili zážitok, ktorý v mnohých zanechal pekné spomienky. Premietanie prebehlo 5. 

júla a na želanie detí aj 15. augusta. Počas podujatia sa o občerstvenie postarala miestna pizzeria Kubo, ktorá 

prítomným ponúkla malé pochúťky, aby si filmový večer mohli vychutnať ešte viac. Takéto podujatia spájajú 

rôzne generácie, preto veríme, že tradícia bude pokračovať aj v ďalších rokoch a že sa pri ďalších 

premietaniach opäť stretneme. Najkrajšie zážitky sú tie, ktoré prežívame spolu – a to sa v lete podarilo naozaj 

dokonale.               

Ivana Humená 

 
 

 

 

 



 
11 

Víťazné gulášové jubileum. 

O kulinárskych schopnostiach Lukáša 

Veselovského píšeme v našich novinách 

často. Zvlášť príprava gulášu je jeho 

doménou. Potvrdil  to aj  na  jubilejnom 

15. ročníku súťaže vo varení gulášu 

v susednej Ľubeli, ktorá sa uskutočnila 

v sobotu 2. augusta 2025. V krásnom 

počasí a nádhernom prostredí 

ovocinárskej záhrady sa tento rok zišlo 

dvadsaťjeden súťažných družstiev. 

Nechýbalo samozrejme ani družstvo 

z našej obce, ktoré je tradičným 

účastníkom súťaže. „Kľačanci“ sa veru 

konkurencie nezľakli a súťaž vyhrali. 

Prísnej komisii rozhodcov aj všetkým 

súťažiacim ukázali, že : „Takto sa to robí, 

....!“ ☺ 

Šéfkuchár okrem pokrmu „namiešal“ 

tento rok aj skvelý víťazný tím v zložení : 

Andrea Vidová, Lucia Veselovská, 

Ľudovít Šmigura a Oto Kandera. Na 

putovnú starostovskú varechu tak 

pribudol ďalší Lukášov podpis. Už šiesty 

!!! Organizátorom ďakujeme za pozvanie. 

Súťažnému družstvu „Kľačancov“, ktorí 

vytvorili skvelú partiu ďakujeme za 

vzornú reprezentáciu obce.  
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81. VÝROČIE SNP   

Tradícia ktorá nehasne 

Tohtoročné oslavy 81. výročia 

Slovenského národného povstania sa 

niesli v dôstojnej, ale zároveň 

priateľskej atmosfére. Za Oblastný 

výbor sa podujatia zúčastnil pán 

Stanislav Morong, ktorý spolu             s 

prítomnými vzdal úctu bojovníkom, 

ktorí v našej doline pôsobili počas 

ťažkých povstaleckých dní. Podujatie 

sa aj tento rok uskutočnilo v spolupráci     

s Poľovníckym združením Viackov 

Ľubeľa, ktorému patrí poďakovanie za 

dlhodobú podporu tradície. Veľká 

vďaka patrí aj Pustajovcom za 

zabezpečenie odvozu. Práve cesta 

dolinou na vlečke plnej natešených 

dobrodruhov, robí tú pravú atmosféru, 

na ktorú sa mnohí tešia každý rok. 

A samozrejme, ďakujeme všetkým 

účastníkom, ktorí si prišli pripomenúť 

naše dejiny. 

Počas pochodu i pri jednotlivých 

hroboch sa prítomní oboznámili s 

udalosťami z Kľačianskej doliny, a to prostredníctvom záznamov priameho účastníka povstania Štefana Masného, 

zachytených v knihe Kľačianska dolina. Zápisy z tejto knihy pomohli počas spomienkového pochodu a pri 

pietnych zastaveniach oživiť autentické príbehy doliny. Umožnili účastníkom aspoň na chvíľu pocítiť, aké ťažké 

boli časy, keď sa tu skrývali vojaci či utláčaní ľudia. Program doplnil spoločný spev štátnej hymny a krátka 

modlitba za obete. Za odmenu bola tradičná opekačka, tentoraz na Ostredku, ktorá všetkým umožnila stráviť 

chvíle v príjemnom spoločenstve. Vôňa ohňa a praskajúceho dreva doplnili príjemnú atmosféru po pochode. Deti 

aj dospelí si pochutnali na opečených dobrotách a zalesnený Ostredok poskytol ideálne miesto na oddych. 

Nechýbal smiech, spomienky, ani dobrá nálada - presne tak, ako to pri našich dedinských akciách býva. 

Oslavy tak opäť spojili pietnu spomienku s komunitnou atmosférou a pripomenuli, že odkaz SNP má v našej 

doline stále silné miesto. 

Miriam Devečková 
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Uvítanie detí do života 

Narodenie bábätka je jedným z najkrajších poslaní v živote každého rodiča. Je tou najväčšou radosťou nielen 

pre rodinu, ale aj pre našu obec. Veď aj tie najmenšie detičky sú naši občania. Preto sme sa dňa 11.10.2025 

stretli v kultúrnom dome v Liptovských Kľačanoch na slávnosti „Uvítania detí do života.“ Starosta obce Ján 

Hollý srdečne privítal prítomných a prihovoril sa všetkým rodičom a ich ratolestiam. Po príhovore sa rodičia 

podpísali do pamätnej knihy a prevzali si pamätný list a darček. Sme radi, že môžeme byť súčasťou ich 

prvých krôčkov. O príjemnú atmosféru sa svojím programom postarali sestry Humené a bratia Vlčekovci. 

Všetkým deťom želáme veľa zdravia, šťastia a radosti – nech vyrastajú v láske a bezpečí svojich domovov.  

Úcta k starším  
Deň úcty k starším sa konal 12. októbra 

2025 v kultúrnom dome a bol venovaný 

našim drahým seniorom. Po príhovore 

starostu obce sa o nezabudnuteľnú 

atmosféru postarali kľačianske deti, 

ktoré pod vedením Ivky Humenej 

a Lenky Brezňanovej pripravili 

nádherný program plný básničiek 

a tanca. O hudobnú zložku sa postarali 

bratia Vlčekovci s maminou Annou. S 

úctou a vďakou sme si uctili tých, ktorí 

v druhom polroku oslávili významné 

životné jubileum. Každý z nich sa 

zapísal do pamätnej knihy a bola mu 

odovzdaná kytica ako symbol našej 

vďaky. Potom nasledovala ľudová 

hudba Petra Nováka. Ich melódie 

rozozneli sálu a pripomenuli seniorom 

časy ich mladosti. Vďaka nim si mnohé 

piesne s radosťou zanôtili. Ešte raz 

ďakujeme každému, kto pomohol k 

vytvoreniu tohto krásneho dňa. 

Nezabúdajme na našich seniorov nielen 

počas tohto jedného dňa, ale po celý rok. 
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DUŠIČKOVÝ POCHOD  

Dušičkový pochod v našej obci bol opäť 

v duchu pokoja a modlitby. Zmyslom tohto 

pochodu je, aby sme mladej generácii vštepili 

úctu k našim predkom, ktorí už nie sú medzi 

nami. Chodíme s lampášikmi a modlíme sa za 

všetky duše pri krížoch - na cintoríne, pri 

pizzérii a pod kostolom pri Svätej Alžbete. Pri 

potravinách na pašienku deti tento rok dostali 

sladkú odmenu. Dušičkový pochod sme 

uzavreli teplým čajom a sladkými wafľami. 

 

VIANOČNÝ PUNČ  

Posledným kultúrno spoločenským podujatím v roku býva tradične vianočný punč spojený s príchodom 

Mikuláša. Podujatie už má viac ako desaťročnú tradíciu a v piatok 12.12.2025 malo ďalšie pokračovanie.      

S nápadom priši manželia Devečkovci, ktorí na podujatí navaria dve verzie punču. Pre deti a pre dospelých. 

K tomu napečú wafle a pripravia chlieb s masťou 

a cibuľou. Takýmto dobrotám neodolá ani 

Mikuláš so svojím sprievodom a vždy prinesie 

deťom mikulášske balíčky. Tie mu za to 

zaspievajú aj zarecitujú. Pred kultúrnym domom 

sa spievajú koledy a hrá vianočná hudba. Aj 

napriek chladnému počasiu sa účastníci 

neponáhľali domov a vychutnali si krásny 

adventný večer. Všetkým, ktorí podujatie 

pripravili, aj sa ho zúčastnili patrí naše veľké 

poďakovanie. 

Ján Hollý 
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POZVÁNKA 

Obec Liptovské. Kľačany vás srdečne pozýva  

na 14. ročník podujatia 

Trojkráľový hokejbalový turnaj 

ktorý sa uskutoční 10.01.2025 o 9:00 hod  

pred obecným úradom 

 

 

 

 

 

 

 

Pozvánka do divadla 

Pozývame všetkých priaznivcov divadla na predstavenie: 

Flám dokonalých manželov 

Komédia na motívy hry Avery Hopwooda : VZORNÝ MANŽEL,  

v úprave Petra Gustáva Hrbatého. 

Predpremiéra v piatok 13.2.2026 o 18,00 hod.  

Premiéra        v sobotu 14.2.2026 o 18,00 hod. 

Srdečne Vás pozývame !!! 
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GRATULUJEME  

Oľga Šimková 90 rokov 

V júli tohto roku sa dožila 

významného životného 

jubilea pani Oľga Šimková. 

Milá oslávenkyňa, k Vašim 

krásnym 90. narodeninám 

Vám v mene obecného úradu 

prajeme pevné zdravie, 

šťastie a Božie požehnanie. V 

knihe života máte zapísaných 

veľa spomienok na čítanie. 

Preto Vám prajeme ešte veľa 

radosti zo života, zo svojich 

najbližších, hlavne z vnúčat 

a pravnúčat. 

 

 

 

 

Lásky, šťastia hodiny,  

v kruhu svojej rodiny, 

 užite si spoločné,  

krásne sviatky Vianočné 

 a nech dlho prevláda  

novoročná nálada.  

 

Redakčná rada 
 
 

 

 

 

ĎAKUJEME  
 

Prostredníctvom našich 

novín, by sme sa chceli 

poďakovať pánovi Jánovi 

Štefkovi za ochotu a pomoc 

pri opravách a rekonštrukcii 

kaplnky a krížov v obci. 

Zdanlivo nepatrnú prácu sme 

mohli vidieť všetci, ktorí sme 

počas prechádzok obcou 

navštevovali tieto miesta.  

Česť jeho pamiatke. 
 

 
 

Stav obyvateľov k 31.12.2025 

Prihlásení    12 

Odhlásení      0 

Narodení      2 

Zomrelí      4 

Spolu   386 
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